Спортивная игра

«Секреты Здоровья»

(для детей старшего возраста)
Цель. Закреплять представление о здоровом образе жизни (занятия физкульту​рой и спортом, соблюдение правил личной гигиены, польза витаминов, доброе отношения к людям). Учить преодолевать трудности, быстро принимать решение, развивать внимание, память, воображение. Воспитывать чувство товарищества и взаимовыручки. 

Оформление  помещений. Коридор - таблички с пословицами о здоровье (по ходу движения),  указатели на дверях: «Долина веселых движений» (спортивный зал), «Королевство чистоты и вежливости» (группа),  «Поляна сюрпризов» (музыкальный зал), «Город Неболейка» (медицинский кабинет), «Остров Правильного питания» (театральная комната), «Болото вредных привычек» (музыкальный зал), «Страна Экознания» (оздоровительный кабинет). 
Материал.  Планы  пути,  письмо, стрелки  из цветной бумаги, предметы личной гигиены для игры «Аккуратные и опрятные», куклы Айболит и Хрюша, дидактическая игра «Полезно – вредно», сушеные травы, комнатные растения, 2 тоннеля, 2 гимнастические скамейки,  14 плоских колец,  5 ключей, сундучок,  «цветок здоровья».
Содержание игры. Коротышки из Цветочного города в беде: в городе началась эпидемия странной болезни, перед которой они бессильны. Дети идут по Тропе здоровья по плану-схеме, которая приводит их в Долину веселых движений, в Королевство чистоты и вежливости, Город Неболейка, Остров Правильного питания, Болото вредных привычек, Страну Экознаний. Они должны найти ключи, чтобы открыть сундук, в котором лежит главный секрет здоровья. 
В конце пути все собираются на Поляне сюрпризов, где торжественно открывают сундук, получают в подарок Цветок здоровья. 
Ход игры.

Дети собираются  в  музыкальном зале.

В зал приходит почтальон Печкин.
Почтальон  Печкин.  Здравствуйте! Это детский сад «Семицветик»?  Я принес вам письмо от доктора Пилюлькина  из  Цветочного города. 
Ведущий. Давайте быстрее его сюда! Доктор Пилюлькин не стал бы беспокоить нас по пустякам. Значит, в Цветочном городе произошло что-то действительно ужасное.
Читает письмо.

 «Голубчики мои! Я, доктор Пилюлькин, умоляю вас помочь жителям Цветочного города: у нас началась эпидемия странной болезни. Эта болезнь не поддается лечению. Микробы и вирусы от таблеток не гибнут. Признаки болезни разные: синяки, шишки, боли в животе, голове, руках и ногах, насморк, кашель и высокая температура. Одни коротышки стали драчливыми, грубыми, просто невыносимыми; другие - ленивыми, малоподвижными, толстыми. Коротышки перестали причесываться, умываться, чистить зубы. А Незнайка грызет ногти, ковыряет в носу и даже сквернословит. Прошу помочь моим друзьям как можно скорее. Я бессилен,  справиться с эпидемией не могу. Я в отчаянии! Если помощь не придет вовремя,  Цветочный город погибнет! Спешите! Доктор Пилюлькин».
Ведущий. Да, дело серьезное, а времени мало. Надо срочно спешить на помощь жите​лям Цветочного города. Их здоровье в опасности. Вы уже много знаете о том, как заботиться о здоровье, а значит,  сможете помочь бедным коротышкам.
Вам непременно нужно попасть на Поляну сюрпризов. Именно там находится заветный сундук, в котором  спрятан главный секрет здоровья. Но чтобы его открыть, вам необходимо добыть ключи. Каждая  группа отправится по  Тропе здоровья по своему плану пути. В конце вы все встретитесь на Поляне сюрпризов и полученными ключами сможете открыть сундук. Итак, в путь, друзья! 
Дети  с воспитателями рассматривают план-схему пути, затем отправляются по заданному маршруту.
Заключение.
Ведущий. Дорогие мои! Я очень рада видеть вас всех вместе на Поляне сюрпризов. Вы   благополучно преодолели все препятствия на Тропе здоровья и принесли ключи. Значит, мы сможем открыть заветный сундучок, узнать важный секрет здоровья и помочь коротышкам из Цветочного города.
Ведущий собирает ключи, открывает сундучок, и достает Цветок здоровья.
Ведущий. Посмотрите, какой прелестный цветок! Он переливается всеми цветами радуги, и на каждом его лепестке начертан совет, как сохранить здоровье на долгие годы. Хотите узнать?
Читает  советы: заниматься физкультурой, ​больше двигаться, заботиться о чистоте своего тела, закаляться, по-доброму отно​ситься к окружающим, есть фрукты и овощи, здороваться, говорить вежливые слова.
Ведущий.  Этот Цветок здоровья мы сегодня же отправим коротышкам, чтобы они никогда не болели. Надеюсь, помощь придет к коро​тышкам вовремя. 
А сейчас все вместе  повторим  наш  девиз:

Я здоровье берегу.

Сам себе я помогу.

И друзьям помогу!

